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أهداف الدرس

أن يوظف القاعدة
في حل أنشطة 

.الكتاب

أن يُعرف الطالب 
كان وأخواتها 

.تعريفًا دقيقا

أن يحدد عمل كان 
وأخواتها في الجملة 

.الاسمية



ما هي أركان 
الجملة الاسمية ؟ 

ما هي الحالة 
الإعرابية لهما؟

مثال على الجملة 
الاسمية؟

الضبط المناسب 
.للجملة السابقة

شريط الذكريات 
التهيئة



هاكان
ُ
وَأخوات

!هيّا بنا



: كان وأخواتها 
، تدخلُ على الجملةِ الاس

ٌ
ميةِ هي أفعالٌ ناسخة

 ويسمى اسمَها، وتنصبُ 
َ
 الخبرَ  ويسمى فترفعُ المبتدأ

.خبرَها

الطريقُ مزدحمٌ 

مزدحمًاالطريقُ كان

خبر كان اسم كان 

المحتوى



أصبح

:عائلة كان وأخواتها

كان

ظل

بات

صار

المحتوى

أمسى



.الديناصورات محتجزة➢

.الرياضة مفيدة➢

.الحاسوب صغير بحجم الكف➢

النبات أهم مصادر الدواء➢

الجو جميلٌ ➢

.  المقاتلُ أسدٌ ➢

➢ 
ً
 محتجزة

ُ
.كانت الديناصورات

➢

➢

كان وأخواتهاأدخل على الجمل التالية  

: المجموعة الثانية: المجموعة الأولى

تابع



ا.2
ً
. ظل الرجلُ صادق

ي ناقص: ظل
.فعل ماض 

.اسم كان مرفوع بالضمة: رجلُ ال
 
 
ا
ً
.خبر ظل منصوب بالفتحة: صادق

1 . 
ا
.كان الجوُ جميل

ي ناقص: كان
.فعل ماض 

.كان مرفوع بالضمةاسم  : الجوُ 
 
ا
.  كان منصوب بالفتحةخبر  : جميل

: نموذج إعراب

كيف 
عرب؟

ُ
ن



المبتدأَ تنصبُ 
ويسمى اسمَها،

الخبرَ ترفعُ و 
.  ويسمى خبرَها

المبتدأَ ترفع
ويسمى اسمَها،

الخبرَ تنصبو 
.  ويسمى خبرَها

 
َ
 منهمرًاالمطرُ كان

َّ
منهمر  المطرَ إن

القاعدة



!لنلعب معًا



الأنشطة 
التقويمية



123

تطبيقات درس
إن وأخواتها 

3–1اختار من 



النشاط الأول 



ي 
النشاط الثان 



النشاط الثالث 



: واجبال

oالتاليةالجملةنعربهيا:

oقريبًاالجيشُ أصبح:
oأصبح:
oالجيش:
oقريبًا:



شكرا على المتابعة 
وفقكم الله 
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